

中国公共场所拟全面控烟

播放吸烟镜头将罚款3万元 “一把手”是控烟第一责任人

中国拟室内公共场所全面禁止吸烟。24日，国务院法制办公室《公共场所控制吸烟条例（送审稿）》（下称《条例》），透露上述信息。据介绍，这是中国首次拟制定行政法规在全国范围全面控烟。目前，《条例》正在公开征求意见。

《条例》明确了禁止吸烟的范围。其中，室内公共场所全面禁止吸烟。另外，根据《条例》，风景名胜、文物保护单位、公园、游乐园等一些公共场所的室外区域可以设立吸烟点，吸烟点以外的区域禁止吸烟。

全面禁止烟草广告、促销和赞助

北京《新京报》报道，《条例》

同时提出，个人在禁止吸烟场所（区域）吸烟的，可处以50元（人民币，下同）以上500元以下的罚款。

另据新华社报道，《条例》起草说明称，广泛禁止烟草广告、促销和赞助是保障控烟宣传教育效果的重要策略，是公共场所禁止吸烟的重要支持性措施。为此《条例》规定，全面禁止所有的烟草广告、促销和赞助。

《条例》规定，违反规定发布

和变相发布烟草广告或者开展促销活动的，由工商行政管理部门依法进行处罚。对提供赞助的，由县级以上工商管理部门责令改正，予以警告并处以赞助额度一倍以上三倍以下罚款；对于受赞助单位，责令改正，没收其赞助额，撤销冠名，消除影响；对于主管人员，由受赞助或者赞助单位的主管部门予以警告或者通报批评。

电视剧等吸烟镜头最高罚3万

另外《条例》规定，新闻出版广电总局负责对电影、电视剧及其他节目中吸烟镜头进行监督管理。

违反《条例》规定，在电影、电视剧及其他节目中播放吸烟镜头或者出现烟草制品的媒体，由广播电视新闻出版主管部门责令限期改正，给予警告并处以5000元以上3万元以下罚款；情节严重的，责令停业整顿。

禁止机关人员在公务活动吸烟

去年底，中办、国办印发《关于领导干部带头在公共场所禁烟有关事项的通知》，送审稿又将带头控烟写入了法规。

送审稿规定，国家机关工作人员、教师、医务人员应当带头控烟，

国家机关工作人员不在公务活动中吸烟，教师不在学生面前吸烟，医务人员不在病人面前吸烟。

送审稿还明确，国家机关、企事业单位、社会团体和其他社会组织的“一把手”是本单位控制吸烟工作的第一责任人，全面负责本单位控制吸烟工作。有专家认为，这表明，“禁烟不禁官”现象将被遏制。

业内人士建议，在落实中央八项规定、严控“三公消费”政策环境下，机关事业单位应全面禁烟，严禁高档香烟消费，对领导干部在办公区域办公时间吸烟予以曝光，让公职人员成为带头控烟的主导力量。



刘少奇诞辰 其女为父绣画

11月24日，正值刘少奇诞辰116周年。当日，刘少奇女儿刘爱琴、周恩来侄子周秉钧及罗荣桓之子罗东进等众多开国元勋后代，来到刘少奇故里湖南宁乡花明楼缅怀伟人。图为刘爱琴为巨幅刘少奇刺绣起针。 中新社

雅鲁藏布江水电站影响下游？外交部否认

雅鲁藏布江首座大型水电站23日正式投产发电。中国外交部发言人华春莹24日在例行记者会上对关于中国在雅鲁藏布江建设水电站问题时表示，中方对跨境河流开发利用一贯持负责任的态度，实行开发与保护并举的政策，会充分考虑到对下游地区的影响。规划中的有关

电站不会影响下游地区的防洪及生态。

新华网报道，华春莹说，在跨境河流问题上，中方与下游国家印方一直保持着沟通与合作。长期以来，中方在向印方提供有关河流汛期水文资料和应急事件处理等方面做了大量工作，为下游的防洪减灾

发挥了重要作用。

据华春莹介绍，2013年中印签署关于加强跨境河流合作的谅解备忘录以来，双方通过专家级会议机制保持着良好沟通。今年9月习近平访问印度时，印方感谢中国向印度提供汛期水文资料和应急事件处置方面提供协助。

学习粉丝团开网店 售习大大同款

常委杯、国宾伞……这些与习近平同款样式的相关物品，最近出现在淘宝的学习粉丝团网店。据了解，网店由微博“学习粉丝团”账号运营者开设，主打习大大同款，



▲网店所售茶杯。 网页截图

售卖“习大大周边商品”，声称满足广大“粉丝”愿望，根据领导人新闻画面中的物品样式自制，并将推出其他相关商品。

《北京青年报》25日报道，“学习粉丝团”是微博上一个知名账号，自2012年起，一直发布关于习近平的新闻信息，由于其发布信息较为及时，照片也很多，引发网民猜测和关注，目前已经拥有268万“粉丝”。

该店铺目前发售的商品主要是喝水杯和雨伞。其中雨伞叫国宾伞，网页上附有一张国家领导人拿着样式相近的雨伞参加国事活动的照片。后面注释称国宾伞又叫气场伞，“大

大同款，赠大大照”。这把黑色的伞标价128元（人民币，下同）。杯子分为常委杯和马克杯两种。

当被问到这些小商品和习近平有什么关系时，店主表示，“没关系，只是习大大同款”，是按照出现在新闻画面里的杯子样式自制的。

另据广州《南方周末》报道，“学习粉丝团”的“团主”张洪铭是一个大学肄业的普通打工青年，因关注新一届中央领导人建立的微博“学习粉丝团”意外走红。2012年12月初，习近平上任视察广东时，张洪铭用30篇图文近距离展示了习近平的视察过程，有些消息比新华社还要快速。

上半年619万台电脑被境外控制

24日，中国首届国家网络安全宣传周正式开启，这是中国第一次举办全国范围的国家级网络安全主题宣传活动。据悉，中国正加大网络安全人才的培养，目前教育部已经部署具体工作。

北京《新京报》报道，国家互联网应急中心监测发现，仅2014年上半年，中国境内625万台电脑感染木马病毒；境外的1.9万台主机，

控制了境内619万台电脑。

据中央网信办网络安全协调局局长赵泽良介绍，每年中国与网络安全专业相关的毕业生仅7000人。与此同时，美国为了加强网络安全人才培养，专门成立一个办公室，并在学校推广网络安全培训。

目前，中国相关部门正在加快推进网络安全的立法工作，国家层面也在加速网络安全战略的起草。

《习近平的语言力量》出版

由中共上海市委宣传部、上海市教卫工作党委、上海交通大学主办的《平易近人——习近平的语言力量》新书发布暨出版座谈会，24日在上海友谊会堂隆重举行。

上海《新闻晨报》报道，《平易近人——习近平的语言力量》从中国国家主席习近平系列重要讲话的语言风格入手，辑录了十八大以来至今年5月，习近平在各种场合发

表的重要讲话中富有特色的引文引言，共70个词条，对其进行简明扼要的阐释，习近平在他的系列重要讲话中，常用打比方、讲故事的方式阐述深刻的道理，还经常引用一些古典诗词来阐述他的治国理念，比如用“浩渺行无极，扬帆但信风”来描述亚太共同的发展未来，用“虚谈废务”来强调理论联系实际的工作作风。

民政部成被告 司长出庭应诉

中国国际经济法学会（以下简称国经学会）因不满民政部对其作出的未年检处罚，而将民政部告上法庭，并称自己未年检纯属“事出有因”。一审被驳回后，国经学会又提起上诉。24日，北京最高法院开庭审理此案。

北京《京华时报》报道，法庭上，国经学会会长曾华群指出，自己“求检无门”，是处于不可抗力情形才未办理年检，民政部的处罚显失公平。

民政部政策法规司司长许立群作为诉讼代理人出庭应诉。他表示，给予国经学会的警告处罚，并未违反相关法律的规定。同时，处罚的种类和幅度与违法情节等相适应，不存在显失公正的情形。此案未当庭宣判。

庭后，许立群表示，“代表民政部出庭应诉，可以和对方面对面地进行交流，这对改进政府机关工作方式、推进依法行政起到积极作用，也有利于纠纷的解决”。



《洋麻将》重排上演

24日，北京人民艺术剧院重排经典名作《洋麻将》在首都剧院举行彩排演出。该剧围绕美国一养老院内两位老人的生活展开。《洋麻将》是美国作家D.L.柯培恩的作品，1976年在美国首演。 新华社